



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 207 (19645) • СУББОТА, 6 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 4 сентября, рассмотрело неотложные задачи по ускорению осенних полевых работ и завершению подготовки колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса к работе в зимних условиях.

Отмечено, что в результате интенсификации сельскохозяйственного производства многие хозяйства вырастали хороший урожай и успешно завершили уборочные работы. Сейчас центр ждет, чтобы все переместились в восточные районы страны.

Современное и качественное завершение всего комплекса осенних полевых работ в подготовки к зиме колхозов, совхозов и других предприятий АПК определено как одна из важнейших народнохозяйственных задач. Ее успешное выполнение имеет определяющее значение для более полного удовлетворения потребностей населения в продовольствии.

На заседании Политбюро

рассмотрен вопрос о дальнейшем увеличении производственной мощности производственного оборудования для пищевых и перерабатывающих отраслей. В приложении постановления по этому вопросу обращено внимание Министерству сельского хозяйства СССР, других министерств и ведомств, на которые возложена ответственность за создание и освоение серийного производства оборудования и материалов для пищевой промышленности, на серьезные недостатки в этом деле. Министерствам допускается выпуск оборудования никакого технического уровня и качества, что не отвечает установленным Министерством допущенным к мировому уровню. Политбюро указало на важность ужесточенного решения проблемы насыщения предприятий агропромышлен-

ного комплекса высокопроизводительной, современной техникой в целях успешной реализации Продовольственной программы. Намечено разработать системы машин, позволяющие внедрить в перерабатывающие отрасли промышленности высокотехнологичные технологии получения пищевых продуктов, расфасовку и упаковку продовольственных товаров. Министерствам, производящим оборудование, предложено активнее переходить от выпуска отдельных машин к комплексным автоматическим линиям, существенно улучшить качество изготавливаемого оборудования, а партийным комитетам усилить контроль за реализацией пятилетней программы.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по ускорению создания на Волжском автомобильном заводе конструкций легковых автомобилей, соответствующих перспективному уровню мирового автомобилестроения. Намечено осуществлять ряд крупных мер, обеспечивающих разработку уже в текущем пятилетии современных автомобилей с показателями, не уступающими лучшим мировым образцам. В этих целях предусматривается организация научно-технического центра в МИР в интересах дальнейшего развития автомобильной базы, оснащенного специальными видами оборудования и приборов. Данные по-

роходства и предприятия министерств будут обеспечивать свое научно-техническое, производственное и социальное развитие за счет заработанных средств. Понимаются ответственность и материальная заинтересованность работников в улучшении конечных результатов труда.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о необходимости ускорения создания на Волжском автомобилестроительном заводе конструкторских лабораторий, соответствующих новому уровню автомобилестроения. Намечено осуществлять ряд крупных мер, обеспечивающих разработку уже в текущем пятилетии современных автомобилей с показателями, не уступающими лучшим мировым образцам. В этих целях предусматривается организация научно-технического центра в МИР в интересах дальнейшего развития автомобильной базы, оснащенного специальными видами оборудования и приборов. Данные по-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Трудовой Славы I степени Бригадира Дмитрия Афанасьевича — бригадира водителей автомобилей производственного объединения международных перевозок грузов «Совавто-Бийск».

КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за достижение наивысших темпов уборки зерновых культур в сдана асфальт в 1986 году среди районов, колхозов, совхозов, отрядов и звеньев на 1 сентября, коллегия краевого агропромышленного комитета и президиум краевого профсоюза работников агропромышленного комплекса постановили признать победителями краевого социалистического соревнования, присудить переходящие Красные знамена АЛКС и занести в Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда»:

По Западно-Кулундинской подзоне — Михайловский район; звено В. Г. Черных из колхоза имени Кирова Крутинского района;

По Восточно-Кулундинской подзоне — Завьяловский район; звено Н. П. Тишенико из колхоза имени Мамонтова Ребинского района;

По Приалтайской зоне — Егорьевский район; звено Б. А. Калиновского из совхоза «Плотниковский» Каменского района;

по Приалтайской зоне — Бийско-Чумышской зоне; звено «Бий» Зонального района;

по Ельцовской зоне — Ельцовский район; звено «Точильники» Смоленского района;

по Алтайской предгорной зоне — Советский район; звено В. Н. Ведовикова из совхоза «Новоалтайский» Пермомайского района;

Признать победителями краевого социалистического соревнования и занести в Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда»:

по Западно-Кулундинской подзоне: звено А. Я. Жукова из колхоза имени Жданова Заринского района;

по Приалтайской зоне: звено В. Н. Амазара из совхоза «Россия» Кытмановского района;

по Приалтайской зоне: звено Б. Ф. Меликова из совхоза «Пономаревский» Усть-Калманского района;

по Восточно-Кулундинской подзоне: звено С. И. Вдовиной из госплемзавода «Степной» Родниковского района;

зvено Г. Н. Хабанова из колхоза имени 50-летия СССР Красночиковского района;

комбайнера совхоза «Брусенцевский Усть-Приставского района»;

зvено Б. Е. Емельянова из совхоза «Кузнецкий» Куринского района;

зvено А. Н. Уколова из совхоза «Осколковский» Алейского района;

зvено П. Е. Цыбина из совхоза «Николаевский» Постпехинского района;

зvено М. Чернышова из колхоза «Огни Алтая» Романовского района;

зvено А. Д. Регера из колхоза имени Ленина Хабарского района;

зvено Б. Е. Емельянова из совхоза «Кузнецкий» Куринского района;

зvено А. Н. Уколова из совхоза «Осколковский» Алейского района;

зvено П. Е. Цыбина из совхоза «Николаевский» Постпехинского района;

зvено М. Чернышова из колхоза «Огни Алтая» Романовского района;

зvено С. М. Ващенко из совхоза имени ХХIV партсъезда Болотинского района;

по Приобской зоне: зvено В. И. Деникина из совхоза «Новоталовский» Красногорского района;

зvено Н. И. Терехина из

УБОРКА: НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ, НИ ГРАММА ПОТЕРЬ

ЗАБОТЫ ЗВЕНЬЕВОГО

О чем задумалась звенево? О том, как быстрее и без потерь убрать хлеб с поля, или же о выполнении плана хозяйством? Время на обдумывание сейчас уходит. Уборка торчит. А если и выпадет в обед у Анатолия Ракшико свободная минутка, то вот так же сидят, задумавшиеся на мгновение и снова за штурвалом комбайна убирают хлеб.

Ни одной подождевшей минуты стараются не упустить механизаторы совхоза «Красная звезда». Напряженно трудятся на обмолоте пшеницы звенья Н. А. Поповченко и А. П. Ракшико. Сейчас средний намолот на полях пшеницы составляет около 19 центнеров с каждого гектара. Надо отметить, что по

обмолоту пшеницы хозяйство держит первенство в районе.

С энтузиазмом трудятся на полях хозяйства прикомандированные из Московской области водители. А если и выпадет в обед у Анатолия Ракшико свободная минутка, то вот так же сидят, задумавшиеся на мгновение и снова за штурвалом комбайна убирают хлеб.

На полях с энтузиазмом трудятся на полях пшеницы звенья А. П. Ракшико, будем механизаторами.

А. КАСПРИШИН.

На снимках: звенья А. П. Ракшико, будем механизаторами.

Фото автора.

Шелаболихинский район.



ОСТРЫЙ СИГНАЛ

УКАТИЛИ ВОССОЯСИ...

В горячую пору уборки звено на помощь работникам Барнаулского района приехало около 80 посланцев трудовых коллективов. Однако не всем помощникам оказалось рады. Десять из них, отработав кое-как день-другой, укатили воссыпь. Дополнительно в Поспелихинский ХПЗ выехал еще один отряд посланцев горожан. Как известно, в страдальную пору у сельчан нет выходных дней, но этому правило не последовало прибыльше на уборке работники медицинской моторного завода и завода РТИ, треста Алтайремстроймонтажа, треста столбовых Барнаульского АТИ, которые без разрешения администрации покинули свои рабочие места.

В результате упала производительность звездоватора, у его ворот обратились очереди машин, гужевого зерна. На предпринятое звено, чтобы уладить ситуацию, прибыли руководители Поспелихинского района и председатель Поспелихинского райисполкома С. М. Татьянин.

Однако, не оправдывая тех, кто в эти дни покинул рабочие места, следует отметить, что земляки в данном случае, приятия экстренные меры для наведения порядка. Дополнительно в Поспелихинский ХПЗ выехал еще один отряд посланцев горожан. Как известно, в страдальную пору у сельчан нет выходных дней, но этому правило не последовало прибыльше на уборке работники медицинской моторного завода и завода РТИ, треста Алтайремстроймонтажа, треста столбовых Барнаульского АТИ, которые без разрешения администрации покинули свои рабочие места.

В результате упала производительность звездоватора, у его ворот обратились очереди машин, гужевого зерна. На предпринятое звено, чтобы уладить ситуацию, прибыли руководители Поспелихинского района и председатель Поспелихинского райисполкома С. М. Татьянин.

— Условия работы для наших посланцев, их быт оставляют желать лучшего. В помещениях ХПЗ слабое освещение (уже был один случай трагедии), отсутствуют рабочие места. В столовой ограниченный выбор блюд — отсутствуют молочные продукты, овощи, мясо. Первые два дня здесь вообще не ра-

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА

ВЕРХОВНОГО

СОВЕТА РСФСР

О досрочном прекращении полномочий депутата Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением тов. Бережняка И. Е. о сложении им депутатских полномочий

Президиум Верховного Совета РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156, Алтайский край.

В связи с личным заявлением т

Коммунист в комсомоле

«СПРОС БУДЕТ СТРОГИМ...»

Разговор в правлении был долгим.

— Ты представляешь, — говорил один собеседник, — у нас уже несколько месяцев нет секретаря комитета ВЛКСМ. Организация беспризорна. А до этого секретари избрались девчонки — выпускницы средней школы. Ни производственная не знала, ни жизни...

— Но я окончил АХИ, — доказывал горячо другой, — работал агрономом. Мне это дело нравится. От комсомольских я далек.

— Что агроном — хорошо. Нам такой человек и нужен, знающий землю, технику... А что в 27 лет от комсомола отдалился — минус.

Пришла пора поизнаномистить с участниками разговора. Первый — это секретарь парткома колхоза «Заря Алтая». Завьяловского района Александр Петрович Шумейко, второй — агроном Виктор Борисович Шаперин.

— Ну, так как? — вновь спросил секретарь.

— Нет.

Шумейко встал, прошелся по кабинету, жестко и раздельно произнес:

— Тогда слушай внимательно. Партию дает тебе как молодому коммунисту, ответственному поручение. Будем рекомендовать тебя вожаком колхозной комсомолии, и учти — спрос будет строгим!

Так в конце восемидесятого Шаперин стал секретарем комитета ВЛКСМ. По здешнему размышлению он сам решил попробовать — что получится. По натуре человек энергичный, деятельный, не терпящий проволочек, Виктор сразу окунулся в работу. Совсем незнакомой она ему не была, тут он в парткоме погрепел против истин. Да и Шумейко знал об этом прекрасно. В период прохождения кандидатского стажа Шаперин возглавлял штаб «Комсомольского проектора», и некромы бестактности доставлял некоторым бригадирам, специалистам.

С чего начал Шаперин? По списку в комсомольской организации значилось 78 человек. Что-то маловато, — подумал новый секретарь, — молодежи-то в Гильевке вон сколько. Встретил на улице знакомого парня, год назад вернувшегося из армии:

— Комсомолец?

— Вообще-то — да. Но смотрю: тут ни сорибры, ни даже взрослов никого не собирается...

— А я забыл встать на учет! — сообщила другая парень.

Словом, через несколько месяцев в организации было уже свыше ста человек. Из района — комсомола позвонили:

— Вот молодцы, сколько приятели! На очередном плenumе поделились опытом!

— Да не приятели мы — востановили, — возразил Шаперин.

Он в это время был озабочен подготовкой общего собрания с повесткой дня, запоминая

нависшей по институту. — «Если тебе комсомолец или...» Требовалось напомнить многим ребятам и девушкам комсомольцев, что, вступая в члены ВЛКСМ, они брали на себя определенные обязательства... Как они их сейчас выполняют? И выполняют ли? Разговор, по идее, должен был заставить каждого взглянуть на себя как бы со стороны?

А при подведении итогов соревнования пятеро лучших комсомольцев, что не случилось, были замечены на доску Почета. В целом комитету ВЛКСМ объявлено благодарность парткома и правления хозяйства.

А из райкома комсомола секретаря получили... взбучку:

— Поэтому нет роста?

Оказывается, о работе организации можно судить и по количеству призов. Но Шаперин, а его поддержали все члены комитета, с самого начала решал не форсировать искусство роста, а отбирать в комсомоле действительно достойных юношеских девушек. Да и они расценивались, выступали горячо, не таись, критикуя и себя, и «побывшие».

Это была заявка. Теперь необходимо было создать атмосферу, которая могла дать возможность юношам и девушкам проявить себя. Для начала Шаперин склонил ворот квартала будущего года. Для этого только на строительно-монтажных работах на освоение 8,4 миллиона рублей.

Первый колпак на заводскую площадку появился осенью 1985-го. Тогда же было принято постановление об ускорении строительства завода крупнопанельного домостроения. Однако сейчас приходится констатировать, что разбег в каждой стройки явно затянулся...

По всем тех, кто определял местоположение ЗКПД, глядя на его производственный кор-

пус должен «лечь» на участок железнодорожного полотна. Взамен Алтайтрансстрою на булыжником к нему должен присоединиться завод крупнопанельного домостроения, чье владение займет немалую площадь — в шесть с половиной гектаров. Конкретней — пуск ЗКПД намечен на последний квартал будущего года. Для этого только на строительно-монтажных работах на освоение 8,4 миллиона рублей.

Владелец колпака на заводскую площадку появился осенью 1985-го. Тогда же было принято постановление об ускорении строительства завода крупнопанельного домостроения. Однако сейчас приходится констатировать, что разбег в каждой стройки явно затянулся...

И еще о главном корпусе. Здесь сейчас воясю должен вести монтаж участок Сибстальконструкции, ему надо освоить за год 860 тысяч рублей. Освоение же только 152 тысяч. И это при том, что на площадке скопилось более трех тысяч тонн конструкций для монтажа. Целые грубы мешающие развернуть-

ся впереди следом за стальными монтажниками подразделением генподрядчика — Барнаульского сельского строительного комбината.

Да, у комбинировав есть все основания быть недовольными партнерами (и Сибстальконструкции, и Алтайтрансстрой у них на субподряде). Но они и сами еще не работают на заводской площадке так, как надо. План семи месяцев выполнены только на 63,8 процента.

От многих представителей генподрядчиков доводилось слышать: поддело запоздалое поступление проектно-сметной документации. Но ведь нужны темы не набраны и по всей длине, хотя проектировщики давно уже вернули долг.

Руководством объединения Алтайтрансстрой приватизированное, десятки рабочих, чтобы переломить труд-

На контроле — стройки агропрома

ную судьбу стройки. Однако делом они не подкрепляются. Так, еще в апреле штаб стройки постановил: слать подъездной путь в 15 мая. Но там, что из этого вышло, читатель уже знает. Точнее — ничего не вышло.

Много решений принималось и по снабжению заводской площадки стройматериалами. И опять-таки слова расходились с делами. Все лето стройка крайне бедствовала с бетоном. Он или вообще склад не поступал (БССК в комбината железобетонных изделий), или поступал в количестве 20—40 кубов при ежедневной потребности в 120 кубов. Такие были неоднократные перебои с поставкой арматуры, не хватало техники. Из-за этого, в частности, не в полную силу работали и два студенческих строительных отряда.

Добавим: наращивать силы, причем без промедления, надо всем подразделениям, занятым на площадке будущего завода крупнопанельного дома строения. Ведь в целом отставание от плана уже превысило миллионы рублей!

Ясно и то, что наверстать упущенное помогут не ссыпки на «объективные причины», а дела. Конкретные дела, В. НЕЙШТАДТ, корр. «Алтайской правды».

По пути интенсификации



Фото-репортаж

ОСВАИВАЯ НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО



Проблема требует решения

Если и совместимы

на снимках: для двух норм в день выполняют переволовые операции, а другие — кипятильные машины Галина Михеева, Инна Касюнина, Тамара Анохина, Антонина Ратникова, Любовь Иванова, Валентина Симак: комсомолка Любовь Еременко — оператор кипятильно-выпарных машин — тоже выполнила личный годовой план.

В борьбе за большой хлеб энергично включились и комсомольцы. Начиная с весны, Шаперин фактически перенес свое рабочее место в поле. Именно там трудились комсомольцы — молодежные звенья, агрегаты. Агрономическая служба потом отметила, что самое высокое качество полевых работ было достигнуто на массивах, где трудились молодые механизаторы. Что ж, это неудивительно, если учитывать специальность секретаря парткома колхозного комитета ВЛКСМ.

Колхоз собрал по 23 центнеров зерна с каждого гектара.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ. Завьяловский район.

Читая почту

КАРАВАЙ ДЛЯ ХЛЕБОРОБА

«Престиж сельской пекарни, «Нужна ли ЭВМ пекарне?» — в публикациях под таким заголовком, увидевших свет в мае и июне нынешнего года, ставился вопрос о качестве хлеба, предлагаемого местными хлебопекарными предприятиями сельского населения. Редакция получила немало откликов, проходящихся по страницам начатой газетой разговор.

«Обидно, что люди, которые выращивают хлеб, не видят зачастую хорошо испеченного хлеба, — пишет в своем письме жительница с. Березовка Красногорского района: много лет имело место, что хлеб плохого качества перестает быть для сельчанкой работой, наградой за кропотливый хлебобородский труд. Мало того, что он плохо пропеччен, хлеб порой просто не хватает, чтобы обеспечить всех жителей Березовки. Заворот его перегулярирует в количестве, никак не учитывая истинные потребности. Неоднократно обращались сельчане в руки руководства местного хозяйства, в исполнком сельского Совета с просьбой наладить регулярное и достаточное снабжение села хлебом. Знают об этих трудах и в районе, но существенную помощь оказывать не спешат.

Основная причина такой не-расторопности кроется, не-столько в нежелании отреагировать само снабженческое горючее, сколько тем, что его много и он отвечал требуемому качеству, нужно прежде всего перестроить работу хлебопекарных предприятий. Оснастить более производительным оборудованием мельницу: то, как и когда он по-

лучает хлеб, не спешат ставить в близлежащие на-

условия труда пекарей, повысить требования к качеству выпечки, на что требуется время. И вот это требует усилий, постоянного контроля за работой пекарей и магазинов. А обременять себя такой работой руководителям исполнкомов района и сельского Совета народных депутатов, районы не желают. Вот и получается так, что в разгар уборочной стражды, когда на полях идет битва за урожай, ее участники и сами не имеют возможности купить хлеба в достаточном количестве, не говоря уж о жителях сел и деревень.

Нерегулярно скабжаются основным продуктом питания населенных пунктов, в которых нет своих пекарен и магазинов. А хлеб доставляется издалека, порой за десятки километров. Отсутствие благоустроенных дорог приводит к тому, что распылены машины с хлебом не могут пройти в отдаленные села, такие, как Кислая Пермийского района. Можно, конечно, найти возможность при любой погоде, но люди, вынужденные оставлять свою горячую участку производства, чтобы стоять в очереди за хлебом. Знают об этом и в Рубцовском районе, когда обращались с жалобами работники алеватовых, пропичающих ссыльных на плохую погоду. Ответил на эти письма М. А. Манжула, и далее спрашивал:

— Так, может, все стоять за хлебом? — спросил он. — Но почему же хлеб не доставляется в селах? Алеваты, пропичающие ссыльных на плохую погоду, отвечали на это, что жители села приходят в магазин в ожидании городской машины, не доставляет радости и сам хлеб, который понялся на прилавке. Распылены машины сухой верхней коркой мало похожа на тот самый караавай, которым в эти дни садятся положено блогарить сельчан за их труд на хлебе.

Не согласны с порядком, а вернее — с беспорядком, в котором сидят на пекарни села Первомайское Бийского района. Они получают хлеб «коркит» хлебом один раз в неделю, как правило, расположенный в районе, на котором вспомогательное производство, а не в селе. И это не единственный случай.

Вопрос заслуживает внимания, поскольку в крае есть уже опыт, когда колхозы и сельские Советы народных депутатов и районные

предприятия прилагают все усилия, чтобы перестроить работу пекарен, улучшить качество хлеба, но не получалось.

Централизация сельского хлебопечения, когда взменили на беспорядок, наладили производственные пекарни, непропорционально расположенные в районе, как правило, в селах, не решает проблему. Скорее наоборот, она ухудшает ее.

Вопрос заслуживает внимания, поскольку в крае есть уже опыт, когда колхозы и сельские Советы народных депутатов и районные

предприятия прилагают все усилия, чтобы перестроить работу пекарен, улучшить качество хлеба, но не получалось.

В. МАНСУРОВА, корр. «Алтайской правды».

Манжула обратился с жалобой на качество хлеба в Бийский хлебокомбинат, выражая общую просьбу однодушно:

— Необходимо, чтобы отдельные бригады могли пропечь хлеб, соответствующий стандарту качества.

На снимках: для двух норм в день выполняют переволовые операции, а другие — кипятильные машины Галина Михеева, Инна Касюнина, Тамара Анохина, Антонина Ратникова, Любовь Иванова, Валентина Симак: комсомолка Любовь Еременко — оператор кипятильно-выпарных машин — тоже выполнила личный годовой план.

В борьбе за большой хлеб энергично включились и комсомольцы. Начиная с весны, Шаперин фактически перенес свое рабочее место в поле. Именно там трудились комсомольцы — молодежные звенья, агрегаты. Агрономическая служба потом отметила, что самое высокое качество полевых работ было достигнуто на массивах, где трудились молодые механизаторы. Что ж, это неудивительно, если учитывать специальность секретаря парткома колхозного комитета ВЛКСМ.

Колхоз собрал по 23 центнеров зерна с каждого гектара.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ. Завьяловский район.

Манжула обратился с жалобой на качество хлеба в Бийский хлебокомбинат, выражая общую просьбу однодушно:

— Необходимо, чтобы отдельные бригады могли пропечь хлеб, соответствующий стандарту качества.

На снимках: для двух норм в день выполняют переволовые операции, а другие — кипятильные машины Галина Михеева, Инна Касюнина, Тамара Анохина, Антонина Ратникова, Любовь Иванова, Валентина Симак: комсомолка Любовь Еременко — оператор кипятильно-выпарных машин — тоже выполнила личный годовой план.

Вопрос заслуживает внимания, поскольку в крае есть уже опыт, когда колхозы и сельские Советы народных депутатов и районные

предприятия прилагают все усилия, чтобы перестроить работу пекарен, улучшить качество хлеба, но не получалось.

В. МАНСУРОВА, корр. «Алтайской правды».

здесь отливать полностью. Вместо пяти деталей остается одна.

Это течение — замена обработки деталей литьем — пока еще неизвестно, что больше половины ее производится сплавом.

Но подтверждается ли это

заключение, что делает мешает бесхолдинговость? Тогда появляется прогресс и «убыток».

Руководство завода сельскохозяйственного машиностроения, что в городе Рубцовске, тоже не отрицает огромного значения научно-технического прогресса для производства. Даже наоборот, здесь все лучше.

